
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 019/2025 

Sessão Ordinária no 19/2025 

DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 4.i 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Proposição n° 059/25, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. 
Warney Barros, que "Dispõe sobre a Admissão de Diplomas de Pós-
Graduação STRICTO SENSU (Mestrado e Doutorado emitidos por 
Instituições de Ensino Superior (IES) Regulares de Países Membros do 
MERCOSUL, e dá outras providências". Mensagem n° 014/25, seguida 
do Projeto de Lei n° 014/25, do Poder Executivo Municipal que "Dispõe 
sobre o Incentivo do Componente da Qualidade para Profissionais 
Interantes da ESF,EAP, ESB e EMULTI, no Âmbito da Atenção Primária 
à Saúde do Município de Capistrano, conforma Portaria GM/MS n0
3.493, de 10 de abril de 2024, e dá outras providências". Parecer 
n°009/2025, da CO, tratando/opinando favoravelmente ao PL n° 
013/25, do Poder Executivo Municipal, que Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias — LDO para o ano de 2026. Parecer n°004/2025, da 
CFT, opinando de forma favorável ao PL n° 013/25, do Poder Executivo 
Municipal, que Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei 
Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2026. Ato contínuo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. De primeiro, fala a vera. Marta Mendonça, que faz suas 
saudações; agradece a todos pela participação na Sessão Solene para a 
entrega de Título de Cidadã Capistranense à professora Geranilde Costa e 
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Silva. Agradece também aos professores por suas sábias palavras; e, de forma 
especial, à professora Terezinha Saraiva, que tanto contribuiu para a nossa 
educação. Fala sobre o Maio Amarelo, que trata de um tema tão importante, 
que é o Trânsito e seus cuidados para com a vida. Deixa sua gratidão à gestão 
pelo roço das estradas; diz da reunião da COGERH tratando das águas. Relata 
sobre as festinhas das mães realizadas nas muitas localidades. Comenta da 
Semana do MEI, que será realizada pelo SEBRAE, semana que vem, 
oportunizando aos empreendedores do nosso município. E apresenta a 
programação da citada semana. Logo após, fala o ver. Nacélio Lima que saúda 
a todos e comenta que esteve presente com o prefeito Cláudio Saraiva, no dia 
de hoje, quando o mesmo apresentou bastante preocupação ante o bloqueio 
dos repasses financeiros para o nosso município. Mas que ele está em 
Fortaleza, com a sua equipe de assessoria jurídica, buscando resolver o fato._ 
Ligando à fala do colega Nacélio, o ver. Dr. Warney afirma que já se era 
esperado que isto viesse a acontecer. Até porque, é comum, nas 
administrações, determinados bloqueios, por conta da falta de compromisso 
outrora; possível de ser relacionado à gestão anterior, infelizmente. Inclusive, 
pelo que se sabe, até a folha da FOPAG foi bloqueada. Apresenta sua tristeza 
perante o ocorrido, pois toda administração fica impossibilitada. Mas, torce 
para que os competentes advogados da gestão atual possam desbloquear os 
valores. Logo após, o ver. Marquinho faz suas saudações, e fala dos festejos 
da comunidade de Carqueja, que, pela primeira vez, recebeu a visita do dep. 
Fed. Mauro Filho, onde foi falado das muitas necessidades das zonas rurais;
especialmente a estrutura das estradas e sobre equipamentos agrícolas. E que 
o deputado prontificou-se a enviar uma Emenda Parlamentar pensando nas 
demandas citadas. Diz do andamento do roço das estradas na regional das 
carquejas. Fala ainda da realização e sucesso da festinha em homenagem ao 
dia das mães, realizada pela Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social, 
tendo à frente a secretário e vice-prefeita Mirlla Cunha, assistida por sua 
competente equipe de trabalho. Em seguida, a vera. Carlene cumprimenta a 
todos, através de sua filha Letícia, presente ao auditório, e que, no dia 16, 
último, fez aniversário. E afirma que a sua filha é o seu tesouro aqui na terra. 
Parabeniza ao CREAS pela ação do Maio Laranja em combate ao abuso e 
exploração sexual de crianças e adolescentes. Assim como as escolas 
municipais de Capistrano que vêm desenvolvendo tão bem a ação do educar 
para esta questão. Depois, o ver. Léo Boiadeiro faz suas saudações e traz à 
baila, em nome do povo, um fato bastante comentado nesta Casa, que é sobre 
a iluminação pública; pois se tem observado uma imensa escuridão no centro 
da cidade; sendo pior ainda na zona rural. O presidente concorda com a fala 
do colega; acreditando estar na hora da secretaria responsável dar uma 
alavancada na situação, pois se trata de segurança pública para a população. 
O ver. Nacélio também diz em favor do que foi colocado pelo ver. Léo, 
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reforçando da necessidade de melhorias para a iluminação pública. Informa 
que o corredor que dá acesso à CE 060 até a estrada principal da localidade de 
Abelha já foi concluído. Informa ainda da retirada da fiação que cruzava o 
campo de futebol da Carqueja Centro; e que agora, a comunidade está 
tranquila para voltar a usar o campo, com segurança. Ato contínuo, o ver. 
Cauã Victor faz seus cumprimentos, expressa sua gratidão ao Sr. Estanislau, 
secretário de Obras, pela imediata limpeza do Bueiro da Rua do Trilho; destaca 
que, além da limpeza, o local necessita de manilhas para um trabalho mais 
elaborado. Inclusive, a proprietária da casa próxima ao bueiro disponibiliza de 
um determinado espaço de seu terreno para a realização da obra, pensando no 
bem de todos os moradores da rua. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, envidando às 
comissões competentes, para análise, o Projeto de Lei n° 014/25, do 
Poder Executivo Municipal, acima citado. Em seguida, leva a discussão 
a Proposição n° 059/25, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. 
Warney Barros, supramencionada. O vereador autor justifica 
vastamente sua propositura, esclarecendo as dúvidas apresentadas 
pelos colegas. Os vereadores declaram apoio à iniciativa do vereador 
autor. Posta em votação, sua Proposição recebeu aprovação unânime. 
Logo após, o presidente coloca em votação o PL n° 013/25, do Poder 
Executivo Municipal, que Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da 
Lei Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2026. O ver. Dr. 
Warney, representando a CCJ, afirma da legalidade do PL em pauta; 
estando apto a ser votado. Levado a votação, o mesmo obteve 
aprovação por unanimidade. Em seguida, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 28 de maio de 2025. 
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